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A

 الحد الأوسط  يأتي 

بنفس المعنى في 

المقدمتين

B

هذا التقّابل يشمل كل عالم 

المقال، ولا يوجد بين 
ً الحدّين وسطا

C

 لهما نفس

الكم الكلي ومختلفتان 

بالكيف

D

 المقدمات السالبة تفيد 

انفصال الحدّ الأوسط عن 

الحدّين الأكبر والأصغر

A
 ليس كثير من الجنود 

جبناء
Bكل الجنود جبناءCقليل من الجنود جبناء Dليس بعض الجنود جبناء

A

الحكم فيها يفيد انفصال 

جميع أفراد المحمول 

عن بعض أفراد 

الموضوع

B

 الحكم فيها لا يشمل كل 

أفراد الموضوع ولا كل 

.أفراد المحمول

C

 الحكم فيها يفيد انفصال 

كل أفراد الموضوع عن 

كل أفراد المحمول

D

 الحكم فيها شمل جميع 

أفراد الموضوع ولم 

.يشمل كل أفراد المحمول

AالتضادBالتداخلCالتناقضDدخول تحت التضاد

A

 الحدّ الأوسط غير 

مستغرق في المقدمتين 

وبالتالي فقد وظيفته 

بالربط بينهما

B

 المقدمات السالبة تفيد 

انفصال الحدّ الأوسط عن 

الحدّين الأكبر والأصغر

C
 ذلك يخالف قاعدة 

الاستغراق
D

 النتيجة تتبع الأضعف و 

الأخس في الكم

AالمنطقيBالشاملCالفارغDكل ما سبق خاطئ

Aإنكار المقدمBالفصلCإثبات التاليDالحجة الشخصية

Aالحجة الشخصيةBالتعميم السريعCالشفقةDرجل القش

Aالنفي المنطقيBالجمع المنطقيCالضرب المنطقيDالطرح المنطقي

:لأن .. لا إنتاج من مقدمتين جزئيتين موجبتين -5

:يعتبر من الصنف  (الفيل الطائر  )- 6

:تعتبر من مغالطة  .. (أنت طالب إذا أنت لست لاعب كرة قدم  )العبارة التي تقول - 7

:هي .. المغالطة التي تقوم على الطّعن في شخص القائل بدلاً عن تفنيد قوله بالحجج والأدلّة المنطقيّة - 8

:هي عملية  ( 0 ) = (  0= ع  )^  ( 1= س  )العملية المنطقية في الجبر البوليني - 9

(لكل سؤال إجابة صحيحة واحدة فقط  )اختر الإجابة الصحيحة ثم ظلل على ورقة إجابتك دائرة الحرف الموافق للإجابة الصحيحة 

:لأن ... الحدّان المتناقضان لا يصدقان معاً ولا يكذبان معاً- 1

:القضية المتقابلة معها عن طريق التناقض هي ، الصادقة  (لا واحد من الجنود جبان)لدينا القضية  - 2

:لأن .. لا تستغرق موضوعها ولا محمولها  (بعض القطط بيضاء  )القضية - 3

:التقابل الذي يعتبر من أكمل أنواع  التقابل -4

:الشهادة الثانوية             الاســم الجمهورية العربية السورية          اختبار مؤتمت لطلاب
ساعة وربع: المــدة (                     الفرع الأدبي ) وزارة التربية                           العامة 

2024دورة 
400: الدرجة (                     المنطق) الوحدة السابعة الفلسفة والعلوم الإنسانية           : المادة 
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Aالحجة الشخصيةBالتعميم السريعCالمصادرة عن المطلوبDرجل القش

AالتضادBالتناقضCالدخول تحت التضادDالتداخل

A ك س–   ك مB ج س– ج مC ج س– ك سD ج س– ك م

AكليBجزئيCعينيDمجرد

AالمنطقBالمقالCالحدودDالتضاد

A
لان الحدّ الأوسط غير 

مستغرق في المقدمتين
B

ذلك يخالف قاعدة 

الاستغراق
C

النتيجة تتبع الأضعف و 

الأخس في الكم
D

النتيجة تتبع الأضعف في 

الكيف

Aالنفي المنطقيBالجمع المنطقيCالضرب المنطقيDالطرح المنطقي

Aالحجة الشخصيةBالتعميم السريعCالمصادرة عن المطلوبDرجل القش

AالتضادBالتناقضCالدخول تحت التضادDالتداخل

A

كل فيلسوف فارابي

 الفارابي حكيم

الفلاسفة حكماء

B

 كل الحكماء فلاسفة

 الفارابي فيلسوف

الفارابي حكيم

C

كل حكيم فارابي

 الفارابي فيلسوف

الحكماء فلاسفة

D

كل الحكماء فلاسفة

 الفارابي حكيم

الفارابي فيلسوف

A
لا تكذبان معا ولا 

تصدقان معا
B

لا تكذبان معا ولكن قد 

تصدقان
C

تكذبان معاً ولا تصدقان 
ً معا

Dً تصدقان معاً وتكذبان معا

Aغير متعينةBكاذبةCصادقةDغير معروفة

AاستغراقBحد منطقيCاستدلالDاستنتاج

AكليBموجبCعينيDمجرد

: القضية المتقابلة معها عن طريق التداخل هو حكم، الكاذبة  (ليس بعض الحيوانات أليفة)لدي القضية  - 21

:تسمى ..العمليّة العقليّةُ التي ننتقل بها من قضيّة إلى قضيّة أخرى ناتجة عنها بالضرورة - 22

:حد (ملعب  )لفظة - 23

:هي عملية  ( 1 ) = (  0= ع  ) V ( 1= س  )العملية المنطقية في الجبر البوليني - 16

:تعتبر من مغالطة  .. (يجب أن نحافظ على البيئة  )العبارة التي تقول - 17

:يطلق عليه تقابل بـ  (ج س– ج م )يكون بين القضيتين - 18

، يكون القياس (الفارابي)والحد الأصغر  (فلاسفة)والحد الأوسط  (حكماء)إذا كان الحد الأكبر : بناء على قواعد القياس- 19

:المنتج هو 

نحكم على القضيتين  (ليس بعض التجار أغنياء)مع القضية المنطقية  (كل التجار أغنياء )عندما تتقابل القضية المنطقية - 20

:بأنهما

:إلى مغالطة  (وفسرَ الماء بعد جهد بالماء  )تصنف المقولة التالية - 10

نوع من أنواع التقابل لا يصدقان معاً ولكن قد يكذبان معاً- 11

:التقابل عن طريق التداخل يكون بين- 12

:تعتبر حد  (العدالة  )كلمة - 13

:بحسب تصنيف أرسطو له هو عالم  ... (الذهب ، الألمنيوم ، الحديد ، النحاس  )عندما يكون حديثنا عن - 14

لأن..فيجب أن تكون النتيجة سالبة ، إذا كانت إحدى المقدمتين سالبة - 15
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AالمحمولBالرابطةCالموضوعDالحكم

Aغير متعينةBكاذبةCصادقةDغير معروفة

A
لا تستغرق موضوعها 

وتستغرق محمولها
B

تستغرق موضوعها  ولا 

تستغرق محمولها
C

تستغرق موضوعها و 

محمولها
D

لا تستغرق موضوعها 

ولا محمولها

AالتضايفBالتناقضCالتضادDالتداخل

Aغير متعينةBكاذبةCصادقةDغير معروفة

Aرجل القشBالمصادرة على المطلوبCالتعميم السريعDالحجة الشخصية

AأرسطوBجورج بولCشوبنهاورDبرتراند رسل

A

لا يحتاج إلا لمقدمة 

واحدّة لنصل من خلالها 

للنتيجة المطلوبة

B
لهما نفس الكم الكلي 

ومختلفتان بالكيف
C

يعطي أحكاماً قاطعة إما 
صادقة أو كاذبة حتماً

D

بين جزئيتين مختلفتان 

بالكيف أيّ بين الجزئيّة 

الموجبة والجزئيّة السالبة

A
لان الحدّ الأوسط غير 

مستغرق في المقدمتين
B

ذلك يخالف قاعدة 

الاستغراق
C

النتيجة تتبع الأضعف و 

الأخس في الكم
D

النتيجة تتبع الأضعف في 

الكيف

AالتضادBالتداخلCالتناقضDدخول تحت التضاد

AأرسطوBجورج بولCبرتراند رسلDشوبنهاور

AأرسطوBجورج بولCشوبنهاورDبرتراند رسل

AالتضادBالتناقضCالتضايفDالتداخل

AمفهومBحد الكليCحد الموجبCماصدق

Aالموجبة والسالبةBالكلية والجزئيةCالعينية والمجردةDكل ما سبق صحيح

هما..نوعان   (الكيف  )القضية من حيث - 38

لأن..إذا كانت إحدّى المقدمتين جزئيّة يجب أن تكون النتيجة جزئية - 32

:هو التقابل ، لا تكذبان معاً وقد تصدقان ، التقابل الذي يكون حكمه - 33

هو.. الواضع الحقيقي لأساس المنطق الرمزيّ أو الرياضيّ - 34

:المعلم الأول ومؤسس المنطق الصوري - 35

ماعدا.. من أنواع التقابل - 36

يسمى..المسميات الواقعية التي ينطبق عليها الحد - 37

:هو تقابل حدود  (البيضة والدجاجة  )- 27

:(كثير من الناس طيبون  )يكون حكم القضية  (عامة الناس طيبون )لدينا القضية الصادقة - 28

:تعرضت لحالة احتيال من أحد التجار فاعتقدت أن جميع التجار محتالين مغالطة- 29

المنطق الرياضيّ هو أيّ نظريّة منطقيّة يكون موضوعها تحليل الحساب والهندسة واستنباطهما بوساطة : صاحب مقولة - 30

:هو ..مفاهيم تنتمي بشكلٍ واضحٍ إلى المنطق 

:لأنه .. التقابل بالتضاد  (ك س – ك م  )يطلق على التقابل بين - 31

:من عناصر القضية المنطقية ماعدا - 24

: القضية المتقابلة معها عن طريق التناقض هو حكم، الصادقة  (كثير من الطلاب مجتهدون  )لدي القضية  - 25

لا تستغرق موضوعها ولا محمولها (بعض القطط بيضاء  )القضية - 26
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AعينيBمجردCموجبDكلي

Aبعض السيارات سريعةBمعظم السيارات سريعةCجميع السيارات سريعةD
ولاواحدة من السيارات 

سريعة

Aأنواع التعاريفB

التفكير المنطقي لا يتحقق 

دون تعريفاً واضحاً  

للمفاهيم

C
الاستخدام الصحيح 

للمفاهيم
D

الفرق بين التعاريف 

اللفظية والتعاريف 

الإشارية

AالمفهومBالحد المنطقيCالتعريفDالألفاظ

A
الاستخدام الصحيح 

للتعاريف
B

الاستخدام الصحيح 

للمفاهيم تبعاً لقواعد 

المنطق التطبيقي

C
الإيضاحات المشابهة 

للتعريف الواقعي
Dكل ما سبق صحيح

A

توضيح الفرق بين 

التعاريف اللفظية 

والتعاريف الإشارية

B

الاستخدام الصحيح 

للمفاهيم تبعاً لقواعد 

المنطق التطبيقي

C

توضحان وتحددان 

مختلف خصائص الألفاظ 

والحدود وتوصفهما وصفاً 

دقيقاً لا لبُث فيه

Dتحصيل المعرفة

AالمفهومBالحد المنطقيCالتعريفDالألفاظ

:من خلال النص السابق ، طريقة الوصول إلى العمليات الفكرية الصحيحة -  43

:دور التعريف في فهم الألفاظ والحدّود  -  44

:هو اللفظ الدال على معنى ما من المعاني -  45

:هي حد  (الإحمرار  )لفظة  - 39

:القضية المتقابلة معها عن طريق التناقض  (ليس بعض السيارات سريعة  )لدينا القضية الصادقة - 40

:  لا يمكن الوصول إلى عمليّة فكرية واحدّة صحيحة، دون استخدام صحيح للمفاهيم وإن الاستخدام الصحيح للمفاهيم يعني

كيف نفسر هذه السمة؟ وتدعى الإيضاحات : معرفة استخدامها تبعاً لقواعد المنطق التطبيقيّ أو النظري ، عندئذ يظهر سؤال

المشابهة بالتعريف الواقعي والتي غالباً ما يدعون تعريف الموضوع بتعريف المفهوم، أو بتعريف الحدّ ويعود تكوّن المفهوم 

.بشكل جوهري إلى نموذجين من التعاريف التعاريف الإشارية والتعاريف اللفظية 

:تتمثل الفكرة الجوهرية للنص في- 41

تقديم المعلومات عن شيء معين، ومحاولة ذكر مختلف الخصائص التي تميّزه، بهدف تحديده، ووصفه، ومحاولة تقديمه - 42

:إلى الآخرين 
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